

香港飞虎队40年仅招380人

遴选极严,仅有两成半应考者能通过

成立于1974年的香港飞虎队今年迈入40周年,由于遴选极严,40年来曾在飞虎队中服役的警员仅有380多人。影视作品中飞虎队救人的经典场面为人津津乐道,港府新闻网3日部分揭秘现实中飞虎队需要经历的“地狱式”选拔和训练。



“地狱式”选拔和训练

提起香港飞虎队,许多人脑海里就会出现身材魁梧、戴着头套、身穿防弹衣的警队精英形象。电影中,这些蒙面英雄或荷枪实弹,拯救人质,或从天而降,制伏悍匪,个个身手不凡,迅如猛虎,勇不可当。

“由于遴选极严,曾在飞虎队中服役的警员仅有380多人,目前队员有百多人。”港府新闻网3日在网站部分揭秘了香港飞虎队的选拔和训练过程。飞虎队每年招募一次,申请人须接受体能、纪律、心理素质等方面的严格考验,历时11日,素有“地狱周”之称,仅有约两成半应考者能通过。接着是9个月的集训,提升射击、战术和体能方面的表现。而飞虎队对队员要求甚高,例如要在百米外击中只有拳头大的目标,或于短时间内攻入持枪匪徒的单位,营救人员。

据介绍,飞虎队队员需要经过严格训练,能在各种环境执行任务,并掌握射击、潜水、攀爬、游绳、徒手搏击等技能。每个人的基本装备重达40至50磅,包括M P5轻机枪、Glock17半自动手枪、防弹背心、防弹头盔、防火头套和防毒面罩等。

24小时候命 屡建奇功

电影中的神勇之外,现实中的飞虎队也屡建奇功。这支海陆空三栖警察特种部队主要负责处理恐怖袭击、劫持人质和涉及枪械等严重罪案,保障社会安全,只有在特殊情况下才会出马。在40年里,飞虎队参与行动162次,执行水底搜索任务335次,屡建奇功,包括1984年拘捕宝生银行劫匪、1992年荃湾中心广州楼枪战、2003年拘捕通缉犯季炳雄,还有数月之前香港发生的启晴邨枪击事件。

据港府新闻网介绍,飞虎队队员需要24小时候命,时刻戒备,一有任务便马上出动。而飞虎队中协助执行任务的警犬也属优秀分子,队中不分人犬,都是精英,无愧飞虎之名。

A 启晴邨枪击案

屋顶之上游绳垂降

今年5月31日至6月1日发生的启晴邨枪击事件中,飞虎队奉命出马,而电视台现场直播了飞虎队的行动,电影中的经典场面在现实中上演,使得飞虎队再次声名大噪。

6月1日中午,飞虎队队员从公共走廊强攻进入疑犯所居住的单位,另有队员通过游绳垂降至单位室外的窗台进行安全防护。但在飞虎队进入单位后,疑犯已不省人事,相信已经吞枪自杀。

B “贼王”案

强攻检获大量武器

被港媒称为“贼王”的季炳雄则于2003年败于飞虎队的手中,季炳雄曾多次走私重型武器到香港进行持械行劫。2001年香港警方以200万元悬赏红追捕,国际刑警组织也对其出示红色通缉令,2003年12月,季炳雄在油麻地匿藏准备再次犯案时,飞虎队强攻进入单位,拘捕季炳雄并检获大批武器。

■链接

飞虎队

标志是一只插上翅膀的猛虎,故被称为飞虎队,其正式名称是“特别任务连”(英文简称SDU),成立于1974年,至今整整40年。

●训练严格

飞虎队员选拔严格,并且训练有素,是香港警队精英。

●水底搜索

过去40年,飞虎队执行水底搜索任务335次。

●技能全面

队员入伍后仍要接受地狱式训练,掌握射击、攀爬等不同技能。

窃贼盗卡逼问密码 取钱后还300表歉意

今年4月2日凌晨,南通男子陈某趁人熟睡溜进室内窃得一张银行卡。去银行ATM机取款未果后,陈某返回失主家,威逼其交出银行卡密码,并顺利取出5500元。得手后,陈某突然“良心发现”,想到窃某还被自己捆在床上,担心出意外的他再

次返回窃某家中,将窃某松绑。此外,陈某还将两张银行卡及身份证还给了窃某,并在5500元中取出300元,放在窃某的钱包内。

7月29日,陈某因抢劫罪被南通通州法院判处有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币五千元。



老人38年收藏 周恩来照片2800余张

家住河北迁安的68岁老人张青山的家就像一个小小的博物馆,里面陈列着2800多张周恩来总理的照片。从1898年周总理生于淮安、求学日本,到总理投身革命、出国访问,周总理各个时期的照片都有。出于对周总理的爱

戴,张青山从38年前开始搜集周总理的照片,并且骑着三轮车带着这些照片四处展览。

目前,老人搜集到的照片数量已经达到2800多张,他还打算出版相集,让更多的年轻人了解这位伟大的总理。

凌晨取钱遇劫 夺刀重伤两匪

广东河源一男子斗匪受伤,被大伙盛赞英勇

男子凌晨ATM取款遭遇两人持匕首抢劫,生死时刻,他奋起搏斗,最终夺过匕首将两劫匪刺成重伤,这是近日发生在广东河源市源城区的一宗抢劫案。目前两名犯罪嫌疑人已被警方控制,该案警方正在进一步调查之中。

事发地属于河源市源城区公安分局东埔派出所辖区。据公安部门事后调查,当时两名犯罪嫌疑人谢某巧(男,1967年生,和平县人)、施某兵(男,1982年生,云南省人)因囊中羞涩,于是在7月29日凌晨2时许,两人持匕首、电击棍

等抢劫事主刘某。当时刘某正在某银行的ATM机取钱。

银行的监控录像显示,当时刘某取完钱后正准备往门口方向走,结果被两劫匪持匕首拦下。遇到抢劫,刘某奋起自卫。在打斗过程中,刘某死死握住其中一名劫匪的匕首,3人展开激烈争夺,刘某一度被两劫匪压在身下,身上也被刺伤,沾满鲜血。在扭打过程中,刘某最后成功将匕首夺下,并将谢某巧、施某兵两名疑犯刺伤。

在抢劫失败后,谢某巧、施某兵带伤驾车逃离现场,因失血过

多,他们前往河源市人民医院就医。刘某随后也被路过的好心司机小刘送到河源市人民医院治疗。在医院里,刘某恰巧又遇见了抢劫的两名犯罪嫌疑人,于是赶紧让司机小刘帮忙报警。

在接报警后,河源市公安局党委委员、源城区副区长、公安分局局长赖昌彬高度重视,率刑侦大队、东埔派出所、巡警大队等警种迅速赶赴现场,在河源市人民医院将谢某巧、施某兵等两名疑犯控制住。

在医院,赖昌彬一行看望慰问

了受伤事主刘某,详细询问了解了刘某的伤情,嘱咐院方尽全力救治。事后,赖昌彬在他的个人微博上对刘某勇斗歹徒的勇敢行为予以了高度赞扬,“谁胆敢来源城抢劫或抢夺的,就是要请他先入病房再进牢房。”

赖昌彬同时表示,警方将组织精干警力全力侦办案件,从快从重将罪犯绳之以法。据了解,目前刘某伤情基本稳定。犯罪嫌疑人谢某巧、施某兵因伤势严重仍在救治,案件在进一步侦查中。

(本版稿件据新华社)